
 
 
 

 

โครงการฝึกอบรมโครงการวิชาชีพระยะสั้น ประจำปีการศึกษา 2564 
ระหว่างวันที่ 6 – 8 กันยายน 2564 
ณ  วิทยาลัยสารพัดช่างนครราชสีมา 
ต.หม่ืนไวย  อ.เมือง  จ.นครราชสีมา 

---------------------------------------------------------- 
ตอนท่ี 1  สถานภาพท่ัวไป 

1. เพศ 
 

เพศ จำนวน ร้อยละ 

หญิง 30 90.91 

ชาย 3 9.09 

รวม 33 100 
 
หญิง           30 คน คิดเป็นร้อยละ 90.91 
ชาย  3 คน คิดเป็นร้อยละ 9.09 

 

2. อาย ุ
 

อาย ุ จำนวน ร้อยละ 

15 – 25  ป ี 1 3.03 

26 - 35 ปี 2 6.06 

36  - 45 ป ี 3 9.09 

45 ปีข้ึนไป 27 81.82 

รวม 33 100 
 
15 – 25  ป ี           1 คน คิดเป็นร้อยละ 3.03 
26 - 35 ปี  2 คน คิดเป็นร้อยละ 6.06 
36  - 45 ป ี  3 คน คิดเป็นร้อยละ 9.09 
45 ปีข้ึนไป  27 คน คิดเป็นร้อยละ 81.82 

 
 
 
 
 



 
3. อาชีพหลัก 

 

อาชีพ จำนวน ร้อยละ 

แม่บ้าน 1 3.03 

รับจ้าง 1 3.03 

ค้าขาย - - 

เกษตรกร - - 

รับราชการ 16 48.48 

อื่นๆ 15 45.45 

รวม 33 100 
 
แม่บ้าน           1 คน คิดเป็นร้อยละ 3.03 
รับจ้าง  1 คน คิดเป็นร้อยละ 3.03 
ค้าขาย  - คน คิดเป็นร้อยละ - 
เกษตรกร - คน คิดเป็นร้อยละ - 
รับราชการ 16 คน คิดเป็นร้อยละ 48.48 
อื่นๆ  15 คน คิดเป็นร้อยละ 45.45 

 
4. รายได้เฉลี่ยต่อเดือน 

 

อาชีพ จำนวน ร้อยละ 

ไม่มีรายได ้ - - 

น้อยกว่า 10,000 บาท 3 9.09 

10,000-20,000 บาท 4 12.12 

มากกว่า 20,000 บาท 26 78.79 

รวม 33 100 
 
ไม่มีรายได ้            - คน คิดเป็นร้อยละ - 
น้อยกว่า 10,000 บาท  3 คน คิดเป็นร้อยละ 9.09 
10,000-20,000 บาท  4 คน คิดเป็นร้อยละ 12.12 
มากกว่า 20,000 บาท  26 คน คิดเป็นร้อยละ 78.79 
  

 
 
 
 



 
5. ระดับการศึกษา 

 

อาชีพ จำนวน ร้อยละ 

ต่ำกว่าปริญญาตร ี 3 9.09 

ปริญญาตร ี 21 63.64 

สูงกว่าปริญญาตร ี 9 27.27 

รวม 33 100 
 
ต่ำกว่าปริญญาตร ี          3 คน คิดเป็นร้อยละ 9.09 
ปริญญาตร ี  21 คน คิดเป็นร้อยละ 63.64 
สูงกว่าปริญญาตร ี 9 คน คิดเป็นร้อยละ 27.27 

 
6. สถานภาพสมรส 

 

อาชีพ จำนวน ร้อยละ 

โสด 6 18.18 

สมรส 24 72.73 

หย่าร้าง / แยกกันอยู ่ 1 3.03 

อื่นๆ 2 6.06 

รวม 33 100 
 
โสด             6 คน คิดเป็นร้อยละ 18.18 
สมรส    24 คน คิดเป็นร้อยละ 72.73 
หย่าร้าง / แยกกันอยู ่  1 คน คิดเป็นร้อยละ 3.03 
อื่นๆ    2 คน คิดเป็นร้อยละ 3.03 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

2. ความพึงพอใจในการจัดกิจกรรม 
 

หัวข้อประเมิน N Mean Std. 
Deviation 

การประเมินความพร้อมของการจัดอบรม    
1.  ความเหมาะสมของสถานที่ในการอบรม 33 4.76 0.5019 
2.  ความเหมาะสมของเครื่องมือ อุปกรณ์ประกอบการอบรม 33 4.58 0.7084 
3.  คุณภาพของเอกสารประกอบการอบรม 33 4.48 0.7550 
4.  ระยะเวลาที่ใช้ในการอบรม 33 4.39 0.9334 
5.  ความเหมาะสมของอาหารกลางวัน อาหารว่าง (ถ้ามี) 33 4.48 0.7953 
6.  การประสานงานและการอำนวยความสะดวกของเจ้าหน้าที่ 33 4.58 0.7084 
การประเมินผลการอบรม    
7.  เนื้อหาของหลักสูตรทันสมัย และเหมาะสมกับผู้อบรม 33 4.27 0.8758 

8.  ผู้อบรมมีความเข้าใจเกี่ยวกบัหลักสูตรก่อนการอบรม 33 3.73 1.3056 

9.  แ 33 4.45 0.7111 

10.  สามารถนำความรู้ที่ได้ไปประยกุต์ใช้ในการประกอบอาชีพ 33 4.55 0.5641 

11. สามารถนำความรูท้ี่ได้ไปประยุกต์ใช้ในชีวิตประจำวัน 33 4.70 0.5855 

12. ความพึงพอใจโดยรวมเกี่ยวกับการจัดการฝึกอบรม 33 4.70 0.5294 

การประเมินวิทยากร    

13. มีความรู้ความสามารถในเนื้อหาที่สอน 33 4.73 0.5741 

14. บรรยายได้ครบถ้วนตามวัตถุประสงค์ 33 4.67 0.5951 

15. ใช้คำพูด น้ำเสียง ชัดเจน 33 4.72 0.5811 

16. ถ่ายทอดความรู้ให้เข้าใจไดง้่าย 33 4.76 0.5607 

17. เปิดโอกาสใหซ้ักถามข้อสงสัย 33 4.76 0.5607 

18. ตอบคำถามได้ชัดเจน เป็นที่เข้าใจ 33 4.76 0.5741 

19. มีบุคลิกภาพที่ดี น่าเช่ือถือ 33 4.73 0.5741 

20. การรกัษาเวลาของวิทยากร 33 4.76 0.5019 
Valid N (listwise) 33 4.57 0.1923 

 
ข้อท่ี 1. ความเหมาะสมของสถานท่ีในการอบรม 

 ผลการประเมินมีค่าเฉลี่ย  4.76 ความพึงพอใจอยู่ใน ระดับมากทีสุ่ด 

 

ข้อท่ี 2. ความเหมาะสมของเครื่องมือ อุปกรณ์ประกอบการอบรม 
 ผลการประเมินมีค่าเฉลี่ย  4.58 ความพึงพอใจอยู่ใน ระดับมาก 
 

ข้อท่ี 3. คณุภาพของเอกสารประกอบการอบรม 
 ผลการประเมินมีค่าเฉลี่ย  4.48 ความพึงพอใจอยู่ใน ระดับมาก 
 
 



 
 

ข้อท่ี 4. ระยะเวลาท่ีใช้ในการอบรม 
ในการออกฝึกอาชีพในสถานประกอบการคร้ังน้ี 

 ผลการประเมินมีค่าเฉลี่ย  4.39 ความพึงพอใจอยู่ใน ระดับมาก 
  

ข้อท่ี 5. ความเหมาะสมของอาหารกลางวัน อาหารว่าง (ถ้ามี) 
 ผลการประเมินมีค่าเฉลี่ย  4.48 ความพึงพอใจอยู่ใน ระดับมาก 
 

ข้อท่ี 6. การประสานงานและการอำนวยความสะดวกของเจ้าหน้าท่ี 
 ผลการประเมินมีค่าเฉลี่ย  4.58 ความพึงพอใจอยู่ใน ระดับมากทีสุ่ด 

 

ข้อท่ี 7. เนื้อหาของหลักสูตรทันสมยั และเหมาะสมกับผู้อบรม 
 ผลการประเมินมีค่าเฉลี่ย  4.27 ความพึงพอใจอยู่ใน ระดับมาก 
 

ข้อท่ี 8. ผู้อบรมมีความเขา้ใจเก่ียวกับหลักสูตรก่อนการอบรม 
 ผลการประเมินมีค่าเฉลี่ย  3.73 ความพึงพอใจอยู่ใน ระดับมาก 
 

ข้อท่ี 9. ผู้อบรมมีความเขา้ใจเก่ียวกับหลักสูตรหลังการอบรม 
 ผลการประเมินมีค่าเฉลี่ย  4.45 ความพึงพอใจอยู่ใน ระดับมาก 
 

ข้อท่ี 10. สามารถนำความรู้ท่ีได้ไปประยุกต์ใช้ในการประกอบอาชีพ 
 ผลการประเมินมีค่าเฉลี่ย  4.55 ความพึงพอใจอยู่ใน ระดับมากทีสุ่ด 
 

ข้อท่ี 11. สามารถนำความรู้ท่ีได้ไปประยุกต์ใช้ในการประกอบอาชีพ 
 ผลการประเมินมีค่าเฉลี่ย  4.70 ความพึงพอใจอยู่ใน ระดับมากทีสุ่ด 
 

ข้อท่ี 12. สามารถนำความรู้ท่ีได้ไปประยุกต์ใช้ในการประกอบอาชีพ 
 ผลการประเมินมีค่าเฉลี่ย  4.70 ความพึงพอใจอยู่ใน ระดับมากทีสุ่ด 
 

ข้อท่ี 13. มีความรูค้วามสามารถในเนื้อหาท่ีสอน 
 ผลการประเมินมีค่าเฉลี่ย  4.73 ความพึงพอใจอยู่ใน ระดับมากทีสุ่ด 
 

ข้อท่ี 14. บรรยายได้ครบถ้วนตามวัตถุประสงค ์
 ผลการประเมินมีค่าเฉลี่ย  4.67 ความพึงพอใจอยู่ใน ระดับมากทีสุ่ด 
 

ข้อท่ี 15. ใช้คำพูด น้ำเสียง ชัดเจน 
 ผลการประเมินมีค่าเฉลี่ย  4.72 ความพึงพอใจอยู่ใน ระดับมากทีสุ่ด 
 

ข้อท่ี 16. ถ่ายทอดความรู้ให้เขา้ใจได้ง่าย 
 ผลการประเมินมีค่าเฉลี่ย  4.76 ความพึงพอใจอยู่ใน ระดับมากทีสุ่ด 
 

ข้อท่ี 17. เปิดโอกาสให้ซักถามข้อสงสยั 
 ผลการประเมินมีค่าเฉลี่ย  4.76 ความพึงพอใจอยู่ใน ระดับมากทีสุ่ด 
 

ข้อท่ี 18. ตอบคำถามไดช้ัดเจน เป็นท่ีเข้าใจ 
 ผลการประเมินมีค่าเฉลี่ย  4.73 ความพึงพอใจอยู่ใน ระดับมากทีสุ่ด 
 

ข้อท่ี 19. มีบุคลิกภาพท่ีดี น่าเชื่อถือ 
 ผลการประเมินมีค่าเฉลี่ย  4.73 ความพึงพอใจอยู่ใน ระดับมากทีสุ่ด 



 
ข้อท่ี 20. การรักษาเวลาของวิทยากร 

 ผลการประเมินมีค่าเฉลี่ย  4.76 ความพึงพอใจอยู่ใน ระดับมากทีสุ่ด 
 
ค่าเฉลีย่ 

N Valid 33 
 Missing 0 
Mean  4.57 
Std.Deviation 0.1923 

 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
ตอนท่ี  3 ข้อเสนอแนะ 

- อยากให้จัดต่อเนื่องปลีะครัง้ 
- จักรควรมีมากกว่าน้ีในกรณีการอบรมมกีารใช้จักร 
- ควรอบรมครั้งละ 1 หลักสูตร และอบรมเต็มวันเพื่อใหม้ีเวลาในการทำมากกว่าน้ี 
- ควรจัดวิทยากรเพิ่มอย่างน้อยหลักสูตรละ 2 ท่าน 
- วิทยากรอธิบายดีมาก 
- อยากให้อบรมบ่อยๆ เพื่อใหผู้สู้งวัยได้มีความสุข และมีความรู้ และอยากให้มกีารอบรมทำอาหาร 
- ควรนำความรู้สู่ชุมชน 
- อยากให้สอนอาหารแต่ละภาค 

 

ผลการประเมินค่าเฉลี่ยโดยรวม โครงการฝึกอบรมโครงการวิชาชีพระยะสั้น ประจำปีการศึกษา 2564 
มีค่าเฉลีย่โดยรวมเท่ากับ   4.57   ความพึงพอใจอยู่ใน  ระดับมากทีสุ่ด  

ข้อท่ีมีความพึงพอใจมากท่ีสุดคือ 
ข้อท่ี 1. ความเหมาะสมของสถานท่ีในการอบรม 

 ผลการประเมินมีค่าเฉลี่ย  4.76 ความพึงพอใจอยู่ใน ระดับมากทีสุ่ด 

 

ข้อท่ี 16. ถ่ายทอดความรู้ให้เขา้ใจได้ง่าย 
 ผลการประเมินมีค่าเฉลี่ย  4.76 ความพึงพอใจอยู่ใน ระดับมากทีสุ่ด 
 

ข้อท่ี 17. เปิดโอกาสให้ซักถามข้อสงสยั 
 ผลการประเมินมีค่าเฉลี่ย  4.76 ความพึงพอใจอยู่ใน ระดับมากทีสุ่ด 
 

ข้อท่ี 20. การรักษาเวลาของวิทยากร 
 ผลการประเมินมีค่าเฉลี่ย  4.76 ความพึงพอใจอยู่ใน ระดับมากทีสุ่ด 

 

ข้อท่ีมีความพึงพอใจน้อยท่ีสุดคือ 
ข้อท่ี 8. ผู้อบรมมีความเขา้ใจเก่ียวกับหลักสูตรก่อนการอบรม 

 ผลการประเมินมีค่าเฉลี่ย  3.73 ความพึงพอใจอยู่ใน ระดับมาก 
 

 

 



 
 
หัวข้อการอบรมอ่ืนๆท่ีท่านสนใจ 

- ตัดเย็บเสื้อผ้า 
- เสริมสวย 
- จัดตกแต่งสถานที ่
- ช่างตัดผมชาย 
- ช่างแต่งหน้า เขียนค้ิว 
- การทำของชำร่วยจากผ้า 
- การจัดกระเช้า การจบัจบีผ้า 
- อาหารจานเดียว 



 
 
 

 

สรุปผลการวิเคราะห์ข้อมูล 
โครงการส่งเสริมทักษะภาษาไทย ประจำปี 2564 

วันที่ 17 กันยายน 2564 
---------------------------------------------------------- 

ตอนท่ี 1 ผลการวิเคราะห์ข้อมูลท่ัวไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
ตารางท่ี 1 แสดงจำนวนร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จำแนกตามเพศ  
 

ข้อมูลท่ัวไป จำนวน (คน) ร้อยละ 
เพศ 
  ชาย 
  หญิง 
 

 
91 
46 
 

 
66.4 
33.6 

 
รวม 137 100.00 

 

ตารางท่ี 2 ประเมินความคิดเห็นเกี่ยวกับการดำเนินกิจกรรม 

รายการประเมิน 

ระดับความคิดเห็น/ความพึงพอใจ 
มาก
ท่ีสุด 
(%) 

มาก 
(%) 

ปาน
กลาง 
(%) 

น้อย 
(%) 

น้อย
ท่ีสุด 
(%) 

ค่าเฉลีย่ 
ระดับ
ความ
คิดเห็น 

1.  นักเรียน นักศึกษา เห็นสมควรหรือไม่ใน
การอนุรกัษ์ภาษาไทย ให้คู่กับคนไทย 

- 43 
(31.39) 

50 
(36.50) 

4 
(2.92) 

- 
4.18 มาก 

2.  รูปแบบการจัดกิจกรรมออนไลน์มีความ
เหมาะสมมากน้อยเพียงใด 

1 
(0.73) 

36 
(26.28) 

68 
(49.64) 

12 
(8.76) 

1 
(0.73) 

3.71 มาก 

3.  ความรู้ที่ได้รับจากการจัดกิจกรรมมากน้อย
เพียงใด 

- 40 
(29.20) 

69 
(50.36) 

9 
(6.57) 

1 
(0.73) 

3.79 มาก 

4.  ความรู้ที่นำไปใช้ในการเรียนมากน้อย
เพียงใด 

- 49 
(35.77) 

58 
(42.34) 

7 
(5.11) 

2 
(1.46) 

3.99 มาก 

5.  เห็นควรให้จัดกจิกรรมแบบออนไลน์ครั้ง
ต่อไป 

- 37 
(27.01) 

61 
(44.53) 

18 
(13.14) 

2 
(1.46) 

3.70 มาก 

คะแนนเฉลี่ย 3.87 มาก 
จำนวนผู้ตอบแบบสอบถามท้ังหมด 137 

 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ตอนท่ี  3 ข้อเสนอแนะ 
- เรียนออนไลน์ไม่ค่อยเข้าใจและตามงานไม่ทัน  
- บางครัง้ทำงานบ้างหรือช่วยทีบ่้านอาจไม่ได้เข้าเรียนและโดยเช็คขาด  
- อาจารย์สั่งงานบางครั้งไมม่ีเวลาจึงทำให้ไม่มีคะแนนและอาจไม่ผ่าน 

ข้อท่ีมีความพึงพอใจมากท่ีสุดคือ 

ข้อท่ี 1. นักเรียน นักศึกษา เห็นสมควรหรือไม่ในการอนุรกัษ์ภาษาไทย ให้คู่กับคนไทย 
 ผลการประเมินมีค่าเฉลี่ย  4.18 ความพึงพอใจอยู่ใน ระดับมาก 

 

ข้อท่ีมีความพึงพอใจน้อยท่ีสุดคือ 

ข้อท่ี 5. เห็นควรให้จัดกิจกรรมแบบออนไลน์ครั้งต่อไป 
  ผลการประเมินมีค่าเฉลี่ย  3.70 ความพึงพอใจอยู่ใน ระดับมาก 

 



 
 
 
 

 

สรุปผลการวิเคราะห์ข้อมูล 
โครงการสืบสานประเพณีไทยวันลอยกระทง ประจำปีการศึกษา 2564 

ในวันศกุร์ที่ 19 พฤศจิกายน 2564 
---------------------------------------------------------- 

ตอนท่ี 1 ผลการวิเคราะห์ข้อมูลท่ัวไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
ตารางท่ี 1 แสดงจำนวนร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จำแนกตามเพศ  
 

ข้อมูลท่ัวไป จำนวน (คน) ร้อยละ 
เพศ 
  ชาย 
  หญิง 
 

 
91 
46 
 

 
66.4 
33.6 

 
รวม 137 100.00 

 

ตารางท่ี 2 ประเมินความคิดเห็นเกี่ยวกับการดำเนินกิจกรรม 

รายการประเมิน 

ระดับความคิดเห็น/ความพึงพอใจ 
มาก
ท่ีสุด 
(%) 

มาก 
(%) 

ปาน
กลาง 
(%) 

น้อย 
(%) 

น้อย
ท่ีสุด 
(%) 

ค่าเฉลีย่ 
ระดับ
ความ
คิดเห็น 

1.  นักเรียน นักศึกษา เห็นสมควรหรือไม่ใน
การอนุรกัษ์ภาษาไทย ให้คู่กับคนไทย 

- 43 
(31.39) 

50 
(36.50) 

4 
(2.92) 

- 
4.18 มาก 

2.  รูปแบบการจัดกิจกรรมออนไลน์มีความ
เหมาะสมมากน้อยเพียงใด 

1 
(0.73) 

36 
(26.28) 

68 
(49.64) 

12 
(8.76) 

1 
(0.73) 

3.71 มาก 

3.  ความรู้ที่ได้รับจากการจัดกิจกรรมมากน้อย
เพียงใด 

- 40 
(29.20) 

69 
(50.36) 

9 
(6.57) 

1 
(0.73) 

3.79 มาก 

4.  ความรู้ที่นำไปใช้ในการเรียนมากน้อย
เพียงใด 

- 49 
(35.77) 

58 
(42.34) 

7 
(5.11) 

2 
(1.46) 

3.99 มาก 

5.  เห็นควรให้จัดกจิกรรมแบบออนไลน์ครั้ง
ต่อไป 

- 37 
(27.01) 

61 
(44.53) 

18 
(13.14) 

2 
(1.46) 

3.70 มาก 

คะแนนเฉลี่ย 3.87 มาก 
จำนวนผู้ตอบแบบสอบถามท้ังหมด 137 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ตอนท่ี  3 ข้อเสนอแนะ 
- เรียนออนไลน์ไม่ค่อยเข้าใจและตามงานไม่ทัน  
- บางครัง้ทำงานบ้างหรือช่วยทีบ่้านอาจไม่ได้เข้าเรียนและโดยเช็คขาด  
- อาจารย์สั่งงานบางครั้งไมม่ีเวลาจึงทำให้ไม่มีคะแนนและอาจไม่ผ่าน 

ข้อท่ีมีความพึงพอใจมากท่ีสุดคือ 

ข้อท่ี 1. นักเรียน นักศึกษา เห็นสมควรหรือไม่ในการอนุรกัษ์ภาษาไทย ให้คู่กับคนไทย 
 ผลการประเมินมีค่าเฉลี่ย  4.18 ความพึงพอใจอยู่ใน ระดับมาก 

 

ข้อท่ีมีความพึงพอใจน้อยท่ีสุดคือ 

ข้อท่ี 5. เห็นควรให้จัดกิจกรรมแบบออนไลน์ครั้งต่อไป 
  ผลการประเมินมีค่าเฉลี่ย  3.70 ความพึงพอใจอยู่ใน ระดับมาก 

 



 
 
 
 

 

การจัดปฐมนิเทศนักเรียน นักศึกษาฝึกอาชีพ ปวช. และ ปวส. ระบบปกติ, ระบบทวิภาคี,  
ระบบทวิศึกษา, ระบบภาคสมทบ ประจำปีการศึกษาภาคเรียนที่ 2/2563 (ฤดูร้อน), 1/2564  

ณ ห้องประชุมเฟือ่งฟ้า วิทยาลัยสารพัดช่างนครราชสีมา 
ต.หม่ืนไวย  อ.เมือง  จ.นครราชสีมา 

ในวันพุธที่ 17 มีนาคม 2564 
---------------------------------------------------------- 

ตอนท่ี 1 ข้อมูลท่ัวไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
1. เพศ 

 

 Frequency Percent 
Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 

ชาย 29 61.7 61.7 61.7 

หญิง 18 38.3 38.3 100.0 

Total 47 100.0 100.0  

 

ชาย  29 คน คิดเป็นร้อยละ 61.7 
หญิง  18 คน คิดเป็นร้อยละ 38.3 
 

2. ระดับชั้น 
 

 Frequency Percent 
Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 

ปวช. 45 95.7 95.7 95.7 

ปวส. 2 4.3 4.3 100.0 

Total 47 100.0 100.0  

 

ปวช.           45 คน คิดเป็นร้อยละ 95.7 
ปวส.    2 คน คิดเป็นร้อยละ  4.3 
 
 
 



 
 

3. แผนกวิชา 
 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 
Percent 

ไฟฟ้ากำลัง 21 44.7 44.7 44.7 

อิเลก็ทรอนิกส ์ 13 27.7 27.7 72.3 

คอมพิวเตอร์ธุรกิจ 9 19.1 19.1 91.5 

การบญัชี 4 8.5 8.5 100.0 

Total 47 100.0 100.0  
 

ไฟฟ้ากำลัง            21 คน คิดเป็นร้อยละ 44.7 
อิเลก็ทรอนิกส์   13 คน คิดเป็นร้อยละ 27.7 
คอมพิวเตอร์ธุรกิจ            9 คน คิดเป็นร้อยละ 19.1 
การบญัชี     4 คน คิดเป็นร้อยละ     8.5 
 

4. ความพึงพอใจในการจัดกิจกรรม 
 

หัวข้อในการประเมิน N Mean 
Std. 

Deviation 

1. เน้ือหาสารประโยชน์ที่ได้รับจากการปฐมนิเทศในคร้ังน้ี 47 4.11 1.10796 

2. ได้รับความรู้ความเขา้ใจเก่ียวกับระเบียบการฝึกอาชีพในสถาน
ประกอบการ 

47 3.85 1.16056 

3. ความเหมาะสมของสถานที่ในการจัดปฐมนิเทศ 47 4.02 1.05273 

4. ท่านมีความพึงพอใจและประทับใจในการเข้ารับการปฐมนิเทศและเตรียม
ความพร้อมในการออกฝึกอาชีพในสถานประกอบการคร้ังน้ี 

47 3.94 1.03008 

5. ท่านคดิว่าจะได้รับประสบการณ์ในการอยู่ร่วมกันในสังคมจากสถาน
ประกอบการ 

47 4.04 1.16016 

6. ทราบแนวทางการปฏบิัตติัวในการออกฝึกอาชีพในสถานประกอบการ 47 3.98 1.09325 

7. ผู้ได้รับการปฐมนิเทศได้รับความสะดวก 47 3.60 1.20974 

8. ท่านคาดหวังว่าจะนำความรู้และประสบการณ์ที่ได้รับไปปฏิบตัิจริง 47 3.91 1.03902 

9. ความเหมาะสมของระยะเวลาที่จดักิจกรรม 47 3.66 1.27308 

10. ทา่นมีการเตรียมความพร้อมในการออกฝึกอาชีพในสถานประกอบการ 47 4.15 1.06278 

Valid N (listwise) 47 3.93 1.1189 

 



 
 
ข้อท่ี 1. เน้ือหาสารประโยชน์ที่ได้รับจากการปฐมนิเทศในครัง้น้ี 

 ผลการประเมินมีค่าเฉลี่ย  4.11 ความพึงพอใจอยู่ใน ระดับมาก 

 

ข้อท่ี 2. ได้รบัความรู้ความเข้าใจเกี่ยวกบัระเบียบการฝกึอาชพีในสถานประกอบการ 
 ผลการประเมินมีค่าเฉลี่ย  3.85 ความพึงพอใจอยู่ใน ระดับมาก 
 

ข้อท่ี 3. ความเหมาะสมของสถานที่ในการจดัปฐมนิเทศ 
 ผลการประเมินมีค่าเฉลี่ย  4.02 ความพึงพอใจอยู่ใน ระดับมาก 
 

ข้อท่ี 4. ท่านมีความพึงพอใจและประทับใจในการเข้ารับการปฐมนิเทศและเตรียมความพร้อม 
ในการออกฝึกอาชีพในสถานประกอบการครั้งน้ี 

 ผลการประเมินมีค่าเฉลี่ย  3.94 ความพึงพอใจอยู่ใน ระดับมาก 
  

ข้อท่ี 5. ท่านคิดว่าจะได้รับประสบการณ์ในการอยู่ร่วมกันในสังคมจากสถานประกอบการ 
 ผลการประเมินมีค่าเฉลี่ย  4.04 ความพึงพอใจอยู่ใน ระดับมาก 
 

ข้อท่ี 6. ทราบแนวทางการปฏบิัตติัวในการออกฝึกอาชีพในสถานประกอบการ 

 ผลการประเมินมีค่าเฉลี่ย  3.98 ความพึงพอใจอยู่ใน ระดับมาก 

 

ข้อท่ี 7. ผู้ไดร้ับการปฐมนิเทศได้รบัความสะดวก 
 ผลการประเมินมีค่าเฉลี่ย  3.60 ความพึงพอใจอยู่ใน ระดับมาก 
 

ข้อท่ี 8. ท่านคาดหวังว่าจะนำความรูแ้ละประสบการณท์ี่ได้รบัไปปฏิบตัจิริง 
 ผลการประเมินมีค่าเฉลี่ย  3.91 ความพึงพอใจอยู่ใน ระดับมาก 
 

ข้อท่ี 9. ความเหมาะสมของระยะเวลาทีจ่ัดกิจกรรม 
 ผลการประเมินมีค่าเฉลี่ย  3.66 ความพึงพอใจอยู่ใน ระดับมาก 
 

ข้อท่ี 10. ท่านมีการเตรียมความพร้อมในการออกฝึกอาชีพในสถานประกอบการ 
 ผลการประเมินมีค่าเฉลี่ย  4.15 ความพึงพอใจอยู่ใน ระดับมาก 
 

ค่าเฉลีย่ 

N Valid 47 

 Missing 0 

Mean  3.93 

Std.Deviation 1.1189 

 
 



 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
ตอนท่ี  3 ข้อเสนอแนะ 

- สถานที่แออัด 
- อยากให้เว้นระยะห่างใหม้ากกว่านี ้อยากให้คำนึงถึงความปลอดภัยของนักศึกษา 
- เวลานานเกินไป 

 

ผลการประเมินค่าเฉลี่ยโดยรวม การจัดปฐมนิเทศนักเรียน นักศึกษาฝึกอาชีพ ปวช. และ ปวส. ระบบปกต,ิ  
ระบบทวิภาค,ี ระบบทวิศึกษา, ระบบภาคสมทบ ประจำปกีารศึกษาภาคเรียนท่ี 2/2563 (ฤดูร้อน), 1/2564 

มีค่าเฉลี่ยโดยรวมเท่ากับ 3.98 ความพึงพอใจอยู่ใน ระดับมาก  

ข้อท่ีมีความพึงพอใจมากท่ีสุดคือ 

ข้อท่ี 10. ท่านมีการเตรียมความพร้อมในการออกฝึกอาชีพในสถานประกอบการ 
 ผลการประเมินมีค่าเฉลี่ย  4.15 ความพึงพอใจอยู่ใน ระดับมาก 

 
 

ข้อท่ีมีความพึงพอใจน้อยท่ีสุดคือ 

ข้อท่ี 7. ผู้ไดร้ับการปฐมนิเทศได้รบัความสะดวก 
  ผลการประเมินมีค่าเฉลี่ย  3.60 ความพึงพอใจอยู่ใน ระดับมาก 

 

 

 



 
 
 
 

 
 

สรุปแบบสำรวจความต้องการการนำสินค้ามาจัดจำหน่ายท่ี 
สหการวิทยาลัยเทคนิคนครโคราช 

---------------------------------------------------------- 
ด้วย สหการวิทยาลัยเทคนิคนครโคราช ได้สำรวจความต้องการการนำสินค้ามาจัดจำหน่ายให้กับบุคลากร

ทางการศึกษา และนักเรียน นักศึกษา เพื่อให้ตรงตามความต้องการของผู้บริโภค โดยมีรายละเอียดและสรุปผล
ดังนี้ 

 

ตอนที่ 1 ผลการวิเคราะห์ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
ตารางที่ 1.1 จำนวนและร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จำแนกตามเพศ  
 

ข้อมูลทั่วไป จำนวน (คน) ร้อยละ 
         เพศ 
  ชาย 
  หญิง 
  ไม่ระบุเพศ 

 
145 
119 

3 

 
54.3 
44.6 
1.1 

รวม 267 100.00 
 

จากตารางที่  1.1 พบว่า ผู้ตอบแบบสำรวจ จำแนกตามเพศ เป็นเพศชายมากกว่าเพศหญิง โดยเป็น 
เพศชาย จำนวน 145 คน คิดเป็นร้อยละ 54.3 เป็นเพศหญิง จำนวน 119 คน คิดเป็นร้อยละ 44.6 และ  ไม่
ระบุเพศ จำนวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 1.1 
 

ตารางที่ 1.2 จำนวนและร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จำแนกตามตำแหน่ง 

 

ข้อมูลทั่วไป จำนวน (คน) ร้อยละ 
ตำแหน่ง 
  บุคลากรทางการศึกษา 
  นักเรียน นักศึกษา 
  ไม่ระบุตำแหน่ง 

 
37 

226 
4 

 
13.9 
84.6 
1.5 

รวม 267 100.00 
 

จากตารางที่ 1.2 พบว่า ผู้ตอบแบบสำรวจจำแนกตามตำแหน่ง ส่วนใหญ่จะอยู่ในตำแหน่งนักเรียน 
นักศึกษา จำนวน 226 คน คิดเป็นร้อยละ 84.6 รองลงมาอยู่ในตำแหน่งบุคลากรทางการศึกษา จำนวน     37 
คน คิดเป็นร้อยละ 13.9 และไม่ระบุตำแหน่ง จำนวน 4 คน  คิดเป็นร้อยละ 1.5 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
ผลการวิเคราะห์ข้อมูลตอนที่ 2 เป็นการสำรวจความต้องการสินค้าโดยแบ่งเป็นสินค้าอุปโภคและสินค้าบริโภค 
ผลการวิเคราะห์ข้อมูลปรากฏดังตารางท่ี 2.1 และ 2.2 
 

ตารางที่ 2.1 สินค้าอุปโภค (เลือกได้มากกว่า 1 ข้อ) 
      

รายการ จำนวน (คน) ร้อยละ 
1. แชมพู ครีมนวด 69 26.4 
2. สบู่ ครีมอาบน้ำ 69 26.4 
3. ยาสีฟัน แปลงสีฟัน 68 26.1 
4. โลช่ันทาผิว 102 39.1 
5. โฟมล้างหน้า ชาย/หญิง 77 29.5 
6. ผงซักฟอก น้ำยาสักผ้า 52 19.9 
7. ทิชชู่ เปียก แห้ง 142 54.4 

8. น้ำยาล้างจาน ฟองน้ำล้างจาน 50 19.2 

9. น้ำยาปรับผ้านุ่ม 44 16.9 

10. น้ำยาถูพื้น น้ำยาล้างห้องน้ำ 41 15.7 

11. โรลออน น้ำหอมระงับกล่ินกาย 86 33 

12. ผ้าอนามัย 102 39.1 

13. ยากันยุง 47 18 

14. อุปกรณ์เครื่องเขียน (ปากกา ดินสอ ยางลบ ลิขวิด ไม้บรรทัด สมุด) 178 62.2 
 

ผลการประเมินแบบสำรวจความต้องการการนำสินค้ามาจัดจำหน่ายท่ีสหการวิทยาลัยเทคนิคนครโคราช
เมื่อพิจารณาเป็นรายข้อพบว่า ผู้ตอบแบบสำรวจมีความต้องการสินค้าสูงสุด 3 ลำดับแรกในเรื่องของ (1) อุปกรณ์
เครื่องเขียน (ปากกา ดินสอ ยางลบ ลิขวิด ไม้บรรทัด สมุด) จำนวน 178 คน คิดเป็นร้อยละ 62.2 (2) ทิชชู่ 
เปียก แห้ง จำนวน 142 คน คิดเป็นร้อยละ 54.4 (3) โลช่ันทาผิว และผ้าอนามัย จำนวน 142 คน  คิดเป็นร้อย
ละ 54.4 ตามลำดับ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

2.2 สินค้าบริโภค (เลือกได้มากกว่า 1 ข้อ)      
 

รายการ จำนวน (คน) ร้อยละ 
1. ขนมขบเค้ียว 167 63.7 
2. เบอเกอรี่ 119 45.4 
3. น้ำอัดลม 155 59.2 
4. นม 146 55.7 
5. ลูกอม หมากฝรั่ง 107 40.8 
6. ข้าวกล่องสำเร็จรูป 108 41.2 
7. บะหมี่กึ่งสำเร็จรูป ซอง/ถ้วย 114 43.5 

8. ปลากระป๋อง 64 24.4 

9. ไข่ไก ่ 66 25.2 

10.เครื่องด่ืมชูกำลัง 91 34.7 

11. ชา กาแฟ ไมโล โอวัลติน 119 45.4 

12. เฮลบูลบอย 63 24 

13. โซดา 88 33.6 

14. น้ำแข็ง 116 44.3 

15. ข้าวสาร 50 19.1 

16. อาหารสดแช่แข็ง (หมู ไก่ ฯลฯ) 52 19.8 

17. เครื่องปรุงในครัวเรือน เช่น น้ำมันพืช น้ำตาล ซอลปรุงรส 
ซีอิ้ว น้ำมันหอย ผงชูรส รสดี น้ำปลา ฯลฯ 

59 22.5 

 
ผลการประเมินแบบสำรวจความต้องการการนำสินค้ามาจัดจำหน่ายท่ีสหการวิทยาลัยเทคนิคนครโคราช

เมื่อพิจารณาเป็นรายข้อพบว่า ผู้ตอบแบบสำรวจมีความต้องการสินค้าสูงสุด 3 ลำดับแรกในเรื่องของ (1) ขนมขบ
เค้ียว จำนวน 167 คน คิดเป็นร้อยละ 63.7 (2) น้ำอัดลม จำนวน 155 คน คิดเป็นร้อยละ 59.2 (3) นม 
จำนวน 146 คน คิดเป็นร้อยละ 55.7 ตามลำดับ 

 

2.3 สินค้าอื่น ๆ (ยกเว้นเคร่ืองด่ืมที่มีแอลกอฮอล์ และบุหร่ี) 
- เส้ือช้อป กางเกง กระโปรง กระดุม เข็มขัด ชุดพละ กางเกงพละ ถุงเท้า 
- ไม้กวาด ไม้ถูพื้น 
- ชาไข่มุก เต้าหู้นมสด น้ำปั่น  
- ผลไม้ 
- เมส สเปรย์แอลกอฮอล์ ชุดดตรวจ ATK 
- ยางมัดผมกิ๊ฟติดผม เครื่องสำอางค์ 
 
 
 
 



 
 

ตอนที่ 3 ข้อเสนอแนะอื่นๆ 
 

- ควรเปิดบริการตั้งแต่ 08.00-18.30 
- อยากให้วิทยาลัยฯ มีผ้าอนามัยเวลาประจำเดือนมาฉุกเฉินจะได้ไม่เลอะ 
- อยากใหม้ีคนขายตลอดท้ังวัน 
- ช่วยเปิดให้บริการในวันท่ีมีการเปิดทำการเรียนการสอนท้ังวันธรรมดาและเสาร์อาทิตย์ท่ี 
  มีการเรียนการสอน 
- อยากใหข้ยายให้ใหญ่กว่านี้ มีช่องจ่ายเงินหลายๆช่อง 
- เพิ่มช่องจ่ายเงินแล้วถอนเงินให้เร็วกว่านี้ 
- อยากใหจั้ดร้านสวยๆ  
 
 
 
 

    งานวิจัย พัฒนา นวัตกรรมและสิ่งประดิษฐ์ 
                           

 
 
 
 
 

 



 
 
 
 

 

สรุปผลการวิเคราะห์ข้อมูล 
โครงการทำบุญเลี้ยงพระ และสักการะสิ่งศักด์ิสิทธิ์วิทยาลัยสารพัดช่างนครราชสีมา  

ประจำปี 2564 
ในวันศกุร์ที่ 17 ธันวาคม 2564 

---------------------------------------------------------- 
ตอนท่ี 1 ผลการวิเคราะห์ข้อมูลท่ัวไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
ตารางท่ี 1 แสดงจำนวนร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จำแนกตามเพศ  
 

ข้อมูลท่ัวไป จำนวน (คน) ร้อยละ 
เพศ 
  ชาย 
  หญิง 
 

 
31 
27 
 

 
53.4 
46.6 

 
รวม 58 100.00 

 
ตารางท่ี 2 แสดงจำนวนร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จำแนกตามตำแหน่ง 

ข้อมูลท่ัวไป จำนวน (คน) ร้อยละ 
ตำแหน่ง   
  ผู้บริหาร 
  ข้าราชการครู 
  ลูกจ้างประจำ 
  พนักงานราชการ 
  ครูจ้างสอน 
  เจ้าหน้าที่ธุรการ/เจ้าหน้าที่นักการภารโรง/ 
  พนักงานขับรถ 

 
2 
16 
3 
11 
16 
10 

 
3.4 
27.6 
5.2 
19 

27.6 
17.2 

 
รวม 58 100.00 

 

 
 
 
 



 
ตารางท่ี 2 ประเมินความคิดเห็นเกี่ยวกับการดำเนินกิจกรรม 

รายการประเมิน 

ระดับความคิดเห็น/ความพึงพอใจ 
มาก
ท่ีสุด 
(%) 

มาก 
(%) 

ปาน
กลาง 
(%) 

น้อย 
(%) 

น้อย
ท่ีสุด 
(%) 

ค่าเฉลีย่ 
ระดับ
ความ
คิดเห็น 

1. มีการประชาสมัพันธ์ โครงการทำบญุเลี้ยง
พระ และสักการะสิ่งศักดิส์ิทธ์ิ วิทยาลัย
สารพัดช่างนครราชสมีา 

32 
(55.17) 

20 
(34.48) 

7 
(12.07) 

- - 
4.43 มาก 

2. ความพร้อมของสถานที่ในการดำเนิน
โครงการทำบญุเลี้ยงพระ และสักการะสิ่ง
ศักดิ์สิทธ์ิ 

32 
(55.17) 

22 
(37.93) 

4 
(6.90) 

- - 
4.48 มาก 

3. ความพร้อมของระบบไฟฟ้า เครือ่งเสียง 34 
(58.62) 

20 
(34.48) 

3 
(5.17) 

- - 
4.54 มากที่สุด 

4. ความพร้อมเพรียงของครู และบุคลากร
ทางการศึกษาผู้เข้าร่วมในพิธี 

28 
(48.28) 

21 
(36.21) 

8 
(13.79) 

1 
(1.72) 

- 
4.31 มาก 

5. ความพึงพอใจต่อลำดับข้ันตอนพิธีการไหว้
สักการะสิง่ศักดิ์สทิธ์ิ 

31 
(53.45) 

23 
(39.66) 

3 
(5.17) 

- - 
4.49 มาก 

6. ความพึงพอใจต่อลำดับข้ันตอนพิธีสงฆ์ 33 
(56.90) 

23 
(39.66) 

2 
(3.45) 

- - 
4.53 มากที่สุด 

7. เวลาที่ใช้ในการจัดกิจกรรมทำบุญเลี้ยง
พระ และสักการะสิ่งศักดิส์ิทธ์ิ 

32 
(55.17) 

22 
(37.93) 

4 
(6.90) 

- - 
4.48 

มาก 

8. ความพึงพอใจในการจัดเตรียมอาหารของ
แต่ละแผนกวิชาในการเข้าร่วมกจิกรรม 

28 
(48.28) 

24 
(41.38) 

4 
(6.90) 

2 
(3.45) 

- 
4.34 

มาก 

9. กิจกรรมนี้ช่วยสบืสานวัฒนธรรมที่ดีของ
วิทยาลัย 

39 
(67.24) 

15 
(25.86) 

4 
(6.90) 

- - 
4.60 

มาก 

10. ภาพรวมของการจัดกิจกรรมในครัง้นี้มี
ความสมบรูณ์ครบถ้วน 

32 
(55.17) 

20 
(34.48) 

5 
(8.62) 

1 
(1.72) 

- 
4.43 มาก 

คะแนนเฉลี่ย 4.46 มาก 
จำนวนผู้ตอบแบบสอบถามท้ังหมด 58 

 

 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ตอนท่ี  3 ข้อเสนอแนะ 
- ควรจัดทุกปีเพือ่ความเป็นสริมิงคล  

ข้อท่ีมีความพึงพอใจมากท่ีสุดคือ 

ข้อท่ี 3. ความพร้อมของระบบไฟฟ้า เครื่องเสียง 
 ผลการประเมินมีค่าเฉลี่ย  4.54 ความพึงพอใจอยู่ใน ระดับมากท่ีสุด 

 

ข้อท่ีมีความพึงพอใจน้อยท่ีสุดคือ 

ข้อท่ี 4. ความพร้อมเพรียงของครู และบุคลากรทางการศกึษาผู้เข้าร่วมในพิธ ี
  ผลการประเมินมีค่าเฉลี่ย  4.31 ความพึงพอใจอยู่ใน ระดับมาก 

 


